

改善出行环境 严查违法行为

前11个月全市查处酒驾醉驾7013起

本报讯（记者 刘剑）今年以来，为全力做好道路交通安全管理工作，有效预防道路交通事故发生，我市交警部门在全市范围内强力开展查处酒驾醉驾违法行动。据统计，从1月1日至11月30日，我市查处酒驾违法行为共7013起，其中酒驾6900起，醉驾113起。

为预防和减少道路交通事故，改善交通环境，提升现代化交通治理体系和治理能力，营造安全、畅通、文明、有序的出行环境，市公安局交警支队通过向群众宣传酒驾、醉驾危害和查处战果等方式，营造酒驾治理良好氛围。同时，采取错时执勤、昼夜巡查、定点蹲守、分散设卡等方式，严查酒驾、醉驾等交通违法行为。此外，还突出对饭店、宾馆、餐饮大排档等周

边道路、事故易发、多发点段，以及城郊结合部和农村道路等重点部位的管控；突出对凌晨、夜间、午后，周末、双休日，重大民俗活动等重点时段的管控力度；积极开展每月“逢五”“逢十”、周末夜查行动，严查严管严治酒驾醉驾违法犯罪行为。各交警大队与辖区单位、厂企、乡村、社区、街道密切沟通，利用社会力量开展源头防控及违法查处相结合，营造全社会自觉抵制酒驾的良好氛围。

采访中，民警表示，虽然我市不断加大对酒驾、醉驾严管严治，但仍有些驾驶人以身试法，所有交通参与人应该深刻认识到酒驾违法、醉驾犯罪的严重危害性，珍爱自己和他人生命，拒绝酒驾醉驾。



交警部门开展夜查行动

刘剑 摄

我市将出现弱降雪大风降温天气

明后天早晨各县区最低气温将降至-20℃~-14℃

本报讯（记者 高燕）记者昨日从市气象台获悉，预计今日白天我市大部分地区将出现弱降雪天气，并且风力加大，气温累计下降5℃~7℃；3至4日早晨各县区最低气温将降至-20℃~-14℃，最高气温将降至-7℃~-3℃，创今年入冬以来新低。

新《化妆品监管条例》明年起施行

首场培训左云开班

本报讯（记者 刘剑）新修订的《化妆品监督管理条例》将于2021年1月1日起施行。为提升化妆品监管人员工作能力，提高化妆品从业人员法律意识，日前，市市场监管局在左云县举办了首场《化妆品监督管理条例》培训班，左云县市场监管局各市场监管所工作人员、化妆品经营企业、美容美发机构等相关企业负责人共60余人参加了培训。

此次培训是在新修《化妆品监督管理条例》实施前组织的首场培训，培训由市市场监管局组织专业师资授课，系统解读《条例》的制定背景、总则及附则、上市前监管、上市后监管及法律责任，并结合工作实际，重点讲解化妆品定义及分类、化妆品经营环节检查要点及化妆品经营中企业应当落实的各项制度和应当规避的违法行为。强调了化妆品经营企业要切实承担主体责任，诚信规范经营，严格落实进货查验、索证索票、定期检查、按规定贮存运输等义务，严禁经营过期、变质化妆品。化妆品监管人员及从业人员要深入领会和准确把握《条例》精神实质，进一步提高执法水平，促进行业自律，做到规范经营，保障人民群众用妆安全。

今后，市市场监管局还将在全市各县区开展《化妆品监督管理条例》巡回宣传和培训。



快捷互动 立体权威
关注“大同晚报”
官方微博

了解更多详细资讯

17名计划分配军转干部选岗结束

本报讯（记者 杨昱郁）11月28日，我市2020年度计划分配军转干部选岗会在市军转干部培训中心举行，17名计划分配干部按照考核考试综合成绩排名依次选到了自己心仪的岗位。据悉，计划分配军转干部将于12月中旬到接收单位报到，在新的岗位上展现风采、再立新功。

我市全面施行按考试考核综合分数排序、指令性安置与“直通车”安置相结合的办法安置军转干部，真正做到了公平、公开、公正、透明。据市退役军人事局转业干部科负责人介绍，为帮助计划分配

出现弱降雪，雪后大风、降温。降雪天气有利于净化空气、降低森林火险气象等级，大风和降温将给供热、供电及设施农业等带来一定的影响，建议相关部门做好能源、供热调度工作，设施农业加固棚室并采取必要保温措施，公众要注意防寒保暖。

军转干部更好更快适应地方工作环境，前期市退役军人事局组织2期军转干部培训班，围绕军转安置相关政策、择业指导、体验式现场观摩教学、廉政教育、申论、行政能力测试、国情省情及时事政治分析7项内容展开培训，为下一步上岗履行职责奠定了扎实基础。

记者在选岗现场看到，整个选岗过程由纪检部门、组织部门、市退役军人事局相关负责人全程监督，部分军转干部还把亲友请到选岗现场，见证这一人生重要时刻。

新闻追踪

王志超老人告别单身生活美满

本报讯（记者 张志忠）一段尘封了26年的救人经历，在一方当事人李若飞的苦苦追寻下，终于又重新浮现在了王志超老人脑海里……昨日上午，记者在北方通用动力集团有限公司热心读者徐建一和刘丽的帮助下，探访了王志超老人。在回忆过往的同时，老人没想到这件已经忘了的事一直留在了李若飞心里，不过这件事也给两家人生活平添了几分惊喜和情谊。

在西花园街道桃园中区，记者见到了王志超老人。原来李若飞记忆中一直单身的王志超大哥，已在2008年经人介绍与王阿姨结了婚，拥有幸福的晚年生活。对于救人当天的详细经过，王

志超老人说自己得过脑梗，记忆有些模糊了，但当年自己爱好游泳，印象中是有这么一回事，不过也没有放在心上，没想到李若飞一直记在心里。老伴儿王阿姨知道了他的善举后，也为他点赞。他和李若飞不仅通了电话，还通过手机视频聊天，前不久，李若飞还买了海产品快递寄到王家尝鲜儿。

王阿姨说，当年经人介绍时只知道王志超一辈子与人为善，考取了游泳教练证后经常在厂附近的游泳馆或其他游泳场所教小朋友们学游泳。在厂子里上班时是技术能手，一直爱岗敬业干到退休。对人诚心实意，前些时有个徒弟家里生活困难，他还施以援手，所以救人的事情并不意外。

交警深入出租车公司开展交通安全宣传

本报讯（记者 尚铁军）“知危险会避险，安全文明出行”是全国第9个122交通安全宣传日的主题，为切实提高驾乘人员交通安全意识，昨日上午，市公安局交警支队一大队宣传民警走进辖区出租车公司，向驾驶员开展主题宣传活动。

民警现场以案释法，生动讲解了发生交通事故带来的危害和安全行车、文明驾驶的重要意义。针对部分出租车驾驶员安全行车意识不强、交通陋习较多，特别是超速、抢行、违法停车、违法超车、违法掉头、疲劳驾驶等进行了重点分析，使驾驶员们深刻认识到酒后驾驶、超速行驶、超员载客、疲劳驾驶、随意变道、随意上下客等交通违法行为的严重后果，并结合辖区道路交通管理实际，从文明驾驶、安全意识、守法意识、责任意识4个方面做了强调。

通过这次活动，出租车公司负责人和驾驶员纷纷表示，今后在营运中一定时刻绷紧交通安全这根弦，从自身做起，争做文明驾驶员。

禁毒预防教育进校园

本报讯（记者 高欣）为全面推进青少年毒品预防教育“6·27”工程，普及禁毒知识，提高青少年学生的心理预防能力和禁毒意识，日前，灵丘县社区戒毒社区康复服务中心禁毒社工走进武灵镇韩家房小学，组织开展了以“爸爸妈妈请放心，远离毒品我能行”为主题的毒品预防教育进校园活动。

“同学们，大家知道毒品来源有哪些吗？”“吸食毒品会给人带来什么危害？”在学校的多媒体教室里，社工们用通俗易懂的语言配以生动形象的图片，为同学们介绍了毒品的来源、分类及毒品给人体带来的危害，并结合典型案例就如何提高对毒品的防范意识等与学生进行互动，教同学们如何辨别伪装毒品，并劝告同学们要谨慎交友，抵制不良诱惑，珍爱生命，对毒品坚决说“不”，追求健康文明的生活方式。

活动中，社工们还组织学生观看了禁毒动画短片及禁毒仿真模型，并带领全体师生进行了禁毒宣誓。